Более 6,5 тысяч карельских школьников и студентов познакомились с основами пенсионного законодательства в 2018 году
С сентября по декабрь Отделение Пенсионного фонда России по Карелии проводило ежегодную кампанию по повышению пенсионной грамотности среди учащейся молодежи. За это время в школах и профессиональных учебных заведениях республики представителями Пенсионного фонда были проведены уроки, экскурсии, викторины и другие мероприятия, позволяющие в интересной форме познакомить школьников и студентов с основами пенсионного законодательства. В общей сложности, кампанией было охвачено 177 школ и 22 профессиональных учебных заведения. 

Ребята познакомились с основными принципам пенсионной системы России, узнали о порядке формирования пенсии работающих граждан, значении белой зарплаты, электронных сервисах ПФР и многом другом, вместе с представителями Пенсионного фонда они рассуждали на тему «Что уже сейчас я могу  сделать для того, чтобы получать достойную пенсию по достижении пенсионного возраста». 

 В учебные заведения были передано  учебное пособие "Все о будущей пенсии", которое ежегодно переиздается Пенсионным фондом России. В нем в доступной и краткой форме изложены основы действующего пенсионного законодательства.

